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у візуально доступному для сприйняття вигляді надати учням основні або 
необхідні відомості, які будуть зрозумілими, легкодоступними та 
легкозасвоюваними. [4] 

Доцільність використання візуалізації навчальної інформації зумовлена 
необхідністю врахування когнітивних особливостей сучасного покоління учнів, а 
також потребою в компактному поданні навчального матеріалу у вигляді, 
найбільш зручному для його сприйняття, розуміння, засвоєння і запам’ятовування. 
Застосовують такі візуальні методи навчання: скрайбінг, бук трейлер, гіфки та 
соціальні мережі, інтелект-карти, інтерактивні книги та підручники, інтерактивні 
стрічки часу, інтернет-меми, леп буки, хмари слів та ін.[4] 
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Сучасна початкова школа працює в умовах нового державного освітнього 

стандарту освіти, який ставить серйозні завдання, що пов’язані з формуванням 
вміння вчитися, тобто приймати, зберігати цілі і слідувати їм у навчальній 
діяльності, планувати свою діяльність, здійснювати її контроль і оцінку, 
взаємодіяти усно з педагогом і однолітками в навчальному процесі. Значний 
внесок у набуття школярами перерахованих умінь вносять уроки української мови 
та читання, тому що їх метою є формування елементарної комунікативної 
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компетенції як здатності і готовності молодшого школяра здійснювати мовне 
спілкування. 

Вміння взаємодіяти усно, відповідають, з одного боку, за результативність 
навчальної діяльності з оволодіння мовним спілкуванням молодшими школярами, 
а з іншого, вносять внесок у формування універсальних навчальних дій, як основи 
їх навчальної суб’єктності.  

В даний час проблема пошуку найбільш ефективних засобів формування 
взаємодіяти усно стає досить актуальною. Одним з перспективних методів 
навчання слід назвати метод кейс-технологій – метод, при якому школярі можуть 
мати можливість розвитку творчого начала особистості, комунікативної 
компетенції, вміння працювати в команді [4, c. 172].  

Кейс-технологія – це інтерактивна технологія для короткострокового 
навчання на основі реальних або вигаданих ситуацій. Дана технологія спрямована 
не стільки на освоєння знань, скільки на формування в учнів нових якостей і умінь 
[1, c. 6].  

Для формування вміння взаємодіяти усно, на уроках української мови та 
читання і залучаються кейс-технології, в ході яких молодші школярі можуть 
організувати дискусії та мозкові штурми під контролем і за допомогою вчителя. 
Специфіка використання методу кейсів на уроках української мови та  читання в 
школі полягає в наступному: кейси слід пропонувати малим групам – не більше 5 
осіб, всі групи повинні мати загальну задачу, ситуація кейса не повинна мати 
однозначного рішення, кейс повинен містити необхідну для його вирішення 
інформацію, але допустимо використовувати надлишок або недолік інформації, 
кейс обов’язково повинен вирішуватися в малій групі, а потім презентуватися 
класу, щоб колектив виробив єдине рішення кейса[3, c. 154]. 

Найбільш прості кейси мають як саму ситуацію, так і її рішення, яке надається 
учням відразу.  Більш складні кейси мають практичну ситуацію без вирішення, 
знаходження якого покладається на учнів. Найбільш складні кейси являють собою 
роботу в групах, презентацію та захист рішень. Всі перераховані вище ступені 
складності кейсів на уроках читання орієнтовані на індивідуальний розвиток 
особистості кожного учня, і на групову діяльність учнів, в ході яких формується 
комунікативна компетенція, тобто вміння взаємодіяти усно.  

Виділяють наступні етапи роботи з кейсом: підготовчий етап (до початку 
занять), мета етапу: конкретизувати цілі та розробити конкретну ситуацію і хід 
заняття, ознайомчий етап (під час уроку), мета етапу: залучення в аналіз реальної 
ситуації, вибір оптимальної форми піднесення матеріалу для ознайомлення, 
аналітичний етап (початок обговорення кейса), мета етапу: проаналізувати кейс в 
групі і виробити рішення, підсумковий етап (презентація групових рішень), мета: 
представити і обґрунтувати рішення групи по кейсу, підведення підсумків 

Розглянемо прийоми кейс-технології, які можливо ефективно 
використовувати на уроках української мови  та читання для формування вмінь 
взаємодіяти усно: «Карусель», прийом «Акваріум», «Мозковий штурм» прийом 
складання «ментальної карти», прийом «Броунівський рух», дебати, рольові/ділові 
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ігри, прийом «4п»/»4P».Розглянуті прийоми кейс-технології дозволяють зробити 
роботу на уроках більш ефективною, цікавою і творчою, а головне – 
результативною. Крім того, всі наведені вище прийоми розвивають комунікативні 
вміння і навички, допомагають встановленню емоційних контактів між учнями, 
привчають працювати в команді, прислухатися до думки своїх товаришів, 
встановлюють більш тісний контакт між учнями і вчителем [2, c. 27]. 

Для прикладу можемо навести наступні кейс-технології які можна 
використовувати на уроках української мови та читання, а саме: активні методи 
навчання, наприклад, метод проектів, метод проблемного викладу, ігри, які є 
частиною кейс-технологій. Кейс-технології, з одного боку, протиставлені таким 
видам роботи, як повторення за вчителем, відповіді на питання вчителя, переказ 
тексту, а з іншого – поєднують в собі такі методи, як ігрове проектування, рольова 
гра, ситуативний аналіз, розбору ділової кореспонденції.  

У висновку хотілося б відзначити наступне: метод кейс-технологій на уроках 
української мови та читання має широкі освітні можливості. Будучи інтерактивним 
методом навчання, кейс-технологія дозволяє підвищити інтерес учнів до предмету, 
сформувати ключові освітні компетенції. Ефективність даного методу посилюється 
завдяки використанню текстів культурної спадщини на уроках української мови та 
читання. Беручи участь в аналізі текстів культурної спадщини в рамках кейс-
технології, учні позначають явища, події і власне ставлення до них, закладають 
тим самим основи своєї активної життєвої позиції. 

Отже, створення навчальних кейсів для уроків української мови та читання – 
це складний творчий процес, що вимагає використання певної методики розробки, 
що враховує загальні вимоги до їх складання та специфіки змісту предметної 
області. Тільки в цьому випадку кейс може являти собою якісний навчально-
методичний продукт і розглядатися як сучасний засіб навчання.  

Таким чином, можна зробити висновок про те, що навчання з використанням 
кейс-технології дозволяє формувати метапредметні взаємозв’язки, розвивати 
ключові компетенції учнів, відповідати принципам особистісно-орієнтованого і 
варіативного підходів до навчання.  Застосування кейс-технологій на уроках 
української мови та літератури дозволяє формувати в учнів вміння взаємодіяти 
усно, як з однокласниками, так і вчителем.  
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